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csillárok 

. tiszta bronzból, müvészi 

kivitelben 
készülnek. 

Városi lerakat: Spira 8 Drucker 
butorüzlet, Lloydsor. 

Gyár és iroda: IV., Török-utca 9. 

Franciául is 

kinyomatja Anghelescu a magán- 

Ookiatási törvényi. Miután hazánkban 

nem a francia a többségi nyelv, 

francia kisebbségeink sem igen van- 

- nak, az évszázadok előtt bevándorolt 

aeelszásziak pedig már azt is elfelej- 

fették, hogy öseik valamikor franciául 

beszéltek, nem kell tehát hozzá hol- 

*= mesi találékonyság, hogy megálla- 

pitsuk, a törvény francia kiadása 

nem ítthoni használatra készült. Es 

itt több lehetőség van. Vagy diplo- 

máciai célt szolgál, vagy mintának 

kérile Franciaország egy ujonnan 

- szerkesztendő közoktatásügyi javas- 

lathoz, vagy felesleg mutatkozott a 

költségvetésben, amelyet nem tudott 

- Anghelescau mire forditani, miután 

annyi már az iskola az országban, 

hogy több van belőle, mint tanuló, 

vagy... Veagy kiváncsi egyáltalában 

- palaki a külföldön, hogy miként nyo- 

nnoritotta meg a miniszfer ezzel a 

törvénnyel a kisebbségi tanitást ? 

Még egy ujitás 

szakadt a nyakunkba az eddíigi vasut- 

igazgatóság elkeresztelésével kap- 

csolatban. Az ugynevezett hasznosi- 

tási igazgatóságok, illetőleg vasuti 

üzletkezelőségek névcseréjével kap- 

csolatban azonban az eddíigi ke- 

rületi beosztást is megváltozfatták. 

Ami a temesvári kerületet illeti, ez- 

zel különösen mostohán bántak. Er- 

1 dély felé alig az első állomásig ter- 

jjed a határ, viszont a bukaresti v0- 

1 nalon Karánsebestől kezdve az egész 

k forgalom irányitását és a vasutügyek 

1 igazgatását a krajovai üzletkezelő- 

éségre bizták. Hogy ez milyen nehéz- 

kessé teszi a kereskedelmi forgal- 

mat, mennyi bajt és vesződséget 

okoz majd, azt nem khell bővebben 

fejtegetnünk. Nem értjük a dolgot. 

Az átkeresztelés egyik fontos kel- 

léke volt ez a megcsonkilás ? És ha 

igen, miért kellett a vezérigazgató- 

ságnak a sok lehetséges módszer 

közül éppen ezí a legritkább és leg- 

fájdalmasabb módját válaszíani a 

keresztelőnek ? 

: Mégis drágább 

lesz a vasut január közepétől kezdve. 

A hir már régóta kisért és a lapok 

közölték is, hogy már ujév napjától 

kezdve abban a kétesérfékü szeren- 

utazhatunk. Az utazás az állam- 
bvasutakon magában véve sem ne- 

bezhető élvezetnek. Azáltal, hogy a 

kevésbbé lesz az. Azért ne panasz- 

hkodjunk: Nincs erre semmi okunk. 
Sői elismerés illeti 
minisztert, aki kedves, figyelmes és 

szerefetreméltó az utazni kénytelen 

közönséggel szemben. Meri ha nem 

az volna, már január elsejétől emelte 
vwolna a vasuti tarifát. 

makszimum kilencven 

csében részesülünk, hogy drágábban 

vpiteldijak magasobbak lesznek, még 

a kereskedelmi 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Bz országos főkapitányt is 

letartóztatták 
a magyarorszási trankhamisitás ügyében

 

Budapest, január 7. 

Windischgrátz herceg ie- 

tartóztatását ujabb szenzációs 

letartóztatás követte a frankhami- 

sitás ügyében. Tegnap délután az 

ügyészség maga elé idézte Ná- 

dossy imre országos főkapi- 

tányt, akinek kihaligatása késő 

estig tartott. A kihallgatás után 

a főkapitány előtt kihirdették a 

letartóztatást elrendelő végzést. 

A rendőrség keresi Spann- 

rieg László nyomdászt, a térké- 

pészeti intézet alkalmazottját, 

akit bünrészességgelgyanusitanak. 

Windischgrátz herceg ujabb ki- 

hallgatása alkalmával állitólag 

részletes beismerő vallomást tett. 

Beismerő vaillomást tett Janko- 

vich ezredes is Hallandiaban és 

ennek alapján ujabb szenzációs 

letartóztatások várhatók. 

Békés megegyezésre van kilátás 

Emanuel Emil fizetésképtelensége ügyében 

Valószinü févedés a tartozások kimutat
ása körül - A hitele- 

zők értekezlete - Szakértői bizottság 
uj mérleget készit - 

Temesvar, január 7. 

Az Emanuel-cég fizetésképtelensége 

nemcsak a Bánságban, ahol Ema- 

nuel Emilt mindenütt ismerté
k, ha- 

nem Erdélyszerte is nagy feltünést 

keltett. Az egyezkedési tárgyalások 

meginditásával Kun Artur dr. ügy- 

véd nyert megbizást. Kun Ar
tur dr. 

immár három napja szakadatlanu
l ve- 

zeti a temesvári hitelezőkkel lés fő- 

ként a bankokkal a tárgyalásoka
t. Az 

ügy állásáról Kun ügyvéd a kö
vetkező 

kijelentést tette: 
Emanuel Emil Budapestről leve- 

let intézett hozzám, amelyben keser
- 

vesen panaszkodik arról, hogy tel
jesen 

önhibáján kivül 

jutott cége a mai kellemetlen hely- 

zetbe és nyiltan kijelenti, hogy nem 

birta ki a hatalmas Dbankkölcsönö
kkel 

járó kamatokat és egyéb illetménye- 

ket. A hullámok egészen ellepték - 

irja levelében, - az utolsó tizennégy 

nap alatt már nem tudtam mit te- 

szek, mert teljesen elvesztet
tem a ta- 

lajt a lábam alól. Nem mint üg
yvé- 

det, hanem mint házam régi ba
rátját 

kérlek, hogy ezekben a nehéz és so
rs- 

csapásos órákban ne hagyj el és in- 

tézd ugy ügyeimet, amint te azt a 

legjobbnak találod. 

= Igen fontos és felette nagyhord- 

erejü dolognak tartom azt, hogy a je- 

lenlegi kimutatás szerint az Emanuel-
 

cég árutartozása kilenc milliót tesz ki. 

Ezt a kilencmilliós adósságot majd- 

nem 
lehetetlennek tartom 

a következő okok miatt. Tudott dolog, 

hogy a füszerszakmában harminc, de 

napos hitelt 

engedélyeznek. Ha most figyelembe 

vesszük azt a ténykörülményt, hogy 

Emanuel havonta nem forgalmazott 

többet, mint két millió leit, teljesen 

hihnetetlennek tünik fel, hogy a fü- 

szerszakmában divó makszimum ki- 

lencven napos hitel mellett miként 

volt lehetséges kilenc millió lei adós- 

ságot csinálni, amely összeg legalább 

öt havi hitelt jelent. Ilyen hosszu 

időre - hangsulyozom ismételten - 

a füszerszakma nem ad hitelt. Feltét- 

lenül hiszem, hogy a könyvek, szám- 

lák és az egész üzletmenet átvizsgálá- 

sánál okvetlenül 

ráakadunk a tévedésre, 

amely a passzivákat jelentékeny ösz- 

szeggel leszállitja. 

- A legkritikusabb helyzetben 

Emanuel Emil felesége van, akit ez 

a váratlan üzleti összeroppanás telje- 

sen levett a lábáról és rettenetesen 

összetört. De mint jó asszony, a baj- 

ban együttérez a férjével és vagyonát, 

hiszen a berlini ház teljes egészében 

az asszony tulajdonát képezi, vala- 

mint a temesvári háznak őt megillető 

fele részét is felajánlotta abban az 

esetben, ha sikerül egyezséget létesi- 

tenünk. Az asszony vagyonrésze kö- 

rülbelül hat millió leit tesz ki, amely 

még egy ilyen hatalmas passzivánál is 

jelentékeny összeget képez. Nekem meg 

van minden reményem arra, ha a ke- 

délyek lehiggadnak és a hitelezők fel- 

emelkednek a helyzet magaslatára, 

tisztán fogják látni a helyzetet és 

a békés megegyezés 

utján sikerül teljesen rendbe hoznunk 

az ügyet, mint a bizonytalan ered- 

ményekkel kecsegtető csődnek neki- 

menni. Beszélhetnénk még az árurak- 

tárról, amelyet ugynevezett kézizálog- 

ként Emanuel több helyen is lekötött, 

beszélhetünk azért, mert ha jogilag 

nézzük a dolgot, az olyan raktár, 

amelyből Emanuel naponta szállitott 

ki és be árut, nem lehet kézizálog, 

Zürichben a lei 237, Párisban 12-. 

Temesvárci magántorgalom január 7-én reggel: ; 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fi
ókjának árfolyamai.) 

Dollár 219.5, angol font 1072, 

8.90, sokol 604, dinár 302, magyar korona 320, 
francia frank 8-38, svájci trank 4270, lira 

osztrák ailling 3115. 

Timisoara II évf. 5. szám 

mert annak egészen más a jogi termé- 

szete. Azt hiszem, ezt a hitelezők is 

megértik. 

A temesvári bankhitelezők tegnap 

délután négy órakor értekezletet tar- 

tottak. Az jértekezleten Kun Artur 

dr., mint Emanuel Emil megbizottja, 

a következő 
megoldást ajánlotta: 

Tekintettel arra, hogy sem a hitele- 

zőknek, sem a megbizott ügyvédnek 

nincsen tiszta képe a passzivák és az 

aktivák állásáról, küldjenek ki szak- 

értőkből álló bizottságot, amely fel- 

becsülje az áruraktárt, utána vizs- 

gálja az üzleti könyveket és az elké- 

szitendő pontos mérleg alapján adjon 

tiszta képet Emanuel Emil vagyoná- 

ról és tartozásairól. 

Kun Artur inditványát a hitelezők 

elfogadták és egy a Timisiana, Te- 

mesvári Első Takarékpénztár, Hitel. 

bank bizalmi embereiből valamint az 

áruhitelezők részéről Gábor Dezső- 

ből álló szakértőbizottságot küldtek 

ki, melynek az a feladata, hogy az 

Emanuel-cég tartozásának és követe- 

léseinek pontos mérlegét készitse el. 

Megállapították egyben, hogy egyes 

lapoknak az a hire, mintha a Mermes 

Bank és Temesvári Első követelése 

egyenként hárommillió volna, nem 

felel meg a tényeknek mert a Te- 

mesvári Első követelése körülbelül 

egy és egynegyedmillió, a Hermesé 

pedig 400.000 lei, amiből kézizálog 

gal több, mint 100.000 lei fedezve van. 

Elárvultak 
a temesvári árvák hivatalai is 

Temesyár, január 7. 

Az árvák hivatalai az elárvulás ké- 

pét mutatják. A megyei és a városi 

árvaszékeknél mélységes csönd ural- 

kodik. Az asztalok és a szekrények 

öblös fiókjai az ürességtől ásitoznak. 

Az iratokat és könyveket még a mult 

héten vette át Ja törvényszéki elnök 

és azóta már el is szállitották azokat. 
Akkoriban a személyzet felől semmi 

intézkedés nem történt. Tegnap érte- 

sitették a vármegyei és városi árva- 

székek volt elnökeit, hogy a két hi- 

vatal segédszemélyzetét inkadrálták az 

igazságügyi szolgálathoz és részint 

a temesvári itélőtáblához, részint pe- 

dig a törvényszékhez osztották be. A 

rendelkezés értelmében ezeknek még] 

tegnap el kellett uj állásaikat fog- 
lalniok. A megyei árvaszéktől heten, 

a várositól pedig öten hurcolkodtak. 
Ezek leginkább női hivatalnokok, akik 
nehéz szivvel és busan váltak meg sok 

évi hivataluktól és a megszokott kör- 

nyezettől. 
Hem történt azonban intézkedés az 

árvaszékek vezetői felől. A' megyel 
árvaszék volt elnöke, Matolay Zol- 
tán dr. és három ülnök, a városi ár- 

vaszék volt elnöke, Győrbiró Jenő 

dr. és egy ülnök semilyen beosz- 

tást nem kapott még. A törvény értel- 
mében ezek biráknak volnának kine- 

vezhetők s remélhetőleg ez meg is 

történik rövidesen. 
A városnál gondoskodás történt, 
hogy a városi árvák ügyei ne marad- 

janak elláttatlanul. A panaszokat és 

különböző bejelentéseket árvaügyek- 

ben Kószó jános dr. közgyám veszi 

föl és hivatalból teszi át a törvény- 

szék gyámügyi osztályához 

. 



2. oldal 
a 

Mégis drágább lesz 
január közepétől a vasut 

Bukarest, január 7. 
A kormány tagjai legutóbb minisz- 

tertanácsot tartottak, melyen többek 
között jóváhagyták az államvasutak 
által javasolt taritaemelést. Az uj dij- 
szabás január 15-én lép életbe. Az 
általános tarifának átlagos emelése 
tizenöt százalékos lesz, ezzel szemben 
azonban az ekszportszállitások őtven 
százalékos különilletékét, az ugyneve- 
zett büntető tarifát, leszállitották har- 
minc százalékra. Ugyanilyen arányban 
mérsékelték az ekszpresszvonatok 
személyjegyeinek árát is. Az ujabb 
taritaemelés következtében az állam- 
vasutak évi három milliárd lei bevételi 
többletre számitanak. Az erre vonat- 
kozó dekrétumot még ezen a héten 
az uralkodó elé terjesztik jóváhagyás 
végett. 
a yla aaaaezraasa 

Uj otthonában 
a femesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara 

Temesvár, január 7. 
A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara már átköltözött a Lloydsoron 
levő saját palotájába, amelynek egész 
első emeletét lefoglalják a hivatalos 
helyiségek és a tanácskozó termek. 
Impozáns, tágas szobák sorakoznak 
egymás mellé teljesen uj butorzattal, 
bőrgarniturákkal, faragott asztalokkal, 
izléses szekrényekkel. A hivatalos 
helyiségek sorát az információs iroda 
nyitja meg, majd a kiadó és az iktató 
következik, amelyhez K ó k a y segéd- 
titkár szobája csatlakozik. Az emelet 
jobb sarokszobája Lendvai Jenő 
vézetőtitkáré, A főfronton helyezked- 
nek el egymás mellett Ciocule s- 
cu Radu segédtitkár, Nica titkár 
szobái, a könyviár, áz elnöki szoba 
és a kis tanácsterem, amely a leg- 
izlésesebb berendezéssel bir, fabur- 
kolattal, faragott székekkel, massziv 
tanácskozó asztallal. Az előszoba egy- 
ben Drinca Aurél hivatalnok szo- 
bája is. A széles emeleti előcsarnok 
baloldalán fekszik a nagy tanács- 
terem, amely száz személy befoga- 
dására alkalmas. A sajtó képviselői 
részére külön fentartott helyet bo- 
csátottak rendelkezésre. 
A kamara hivatalos helyiségeihez 

csatlakozik az emelet jobb szárnyán 
a Bánáti Gyárosok Szövetségeinek 
irodája és a Kazántulajdonosok Egye- 
sületének két szobája. A kamara uj 
palotájának ünnepélyes félavatása ké- 
sőbbi időpontban megy végbe. 
aga amvaa azauasaa 

Harminc éves vágy 
teljesedett a resicai járásbiróság fel- 

állitásával 
: : Resica, január 7. 
Harminc esztendő különböző kor- 

mányainak ajtaján kopogtatott Resica 
és egyre kérte a járásbiróságot. Resica 
járási székhely volt és mégsem volt 
járásbirósága, de Bogsánhoz tartozott. 
A mult évben végre a kormány 

megadta Resicának a járásbiróságot. 
Ez azonban csak papiron történt meg. 
A járásbiróság nem kezdte meg műü- 
ködését, mert egyrészt nem volt hiva- 
talos helyisége, másrészt nem volt 
birfája. Hónapoknak kellett eltelni, amig ezt a kérdést megoldották, 
A járásbiróság részére igénybevet- 

ték az eddigi vVárosházát, a Vváros- 
házát pedig a volt románresicai eme. 
letes községházában helyezték el, 
amely Resicának és Románresicának 
egyésülése óta lakásoknak szolgált. 
A boksáni járásbirósághoz eddig 

negyvenkilenc község tartozott. Ebből 
január elsejével huszonötöt átcsatoltak 
a resicai járásbirósághoz, amely meg 
is kezdte működését. Ezek a községek 
a következők: Resica, Apádia, Prebul, 
Kőlnik, Klokotics, Krassova, Delinyest, 
Dézest, Domán, Furlug, Gerlistye, Guruja, Jabalcsa, Lupák, Nermed, Ohabica, Rafnik, Szócsán , Tirnova, Cerova, Valadény, Ferenc alva, Vod- nik, Négyzorlenc és Kuptore-Szekul. 
Hasération 

Noel (1925 karácsonyi szám) a közeli napokban beérkezik Tessék már móst előjegyeztetni 
MORAVETrZ 

a temésvári vasutigazgatóság megcsonkitása 
miatt 

Temesvár, január 7. 
A temesvári vasuti üzletkezelőség 

felállitásával Temesvárt egyuttal kelle- 
metlen meglepetés is érte. A Temes- 
vár-orsovai vonal eddig ugyanis Te- 
mesvárhoz tartozott s ez nem csak 
töldrajziag, hanem gazdaságilag is 
indokolt volt. Az uj üzletkezelőségek 
létesitésekor azonban ezt a vonalat 
egyszerüen minden indokolás nélkül 
ketté vágták és a temesvári üzletke- 
zelőség hatásköre bezárólag Karánse- 
besig terjed, amig a Káránsebes és 
Orsova közötti részt Krajovához csa- 
tolták. 
Az uj beosztás igen káros a keres- 

kedelemre és különösen a fatermelő- 
ket sujtja, de érinti a herkulesi mész- 
égetőt és a topleci gépgyárat is. Ha 
ugyanis valamely cégnek a Karánse- 

Szent Bürokráciusz 

bestől Orsováig terjedő vonal vala- 
mely állomásán vagonra van szüksé- 
ge, azt a krajovai üzletkezelőségtől 
kell kérnie. Eltekintve attól, hogy ez 
nehézkes dolog, müszakilag is sok 
vesződséggel jár, mivel a vizválasztó 
Porta Orientalison van és igy a vago- 
nokat Krajovától felfelé keil vontatni, 
ami sok erőpazarlás. 
A temesvári, továbbá a temesme- 

gyei és krassói kereskedelmi és ipari 
érdekeltségek körében mozgalom in- 
dult meg, hogy a régi beosztást állit- 
sák vissza. Két esztendő előtt már 
próbálkoztak ezzel a beosztással s 
akkor sikerült annak lehetetlenségéről 
az illetékes vasuti felsőbb fórumokat 
meggyőzni. Remélik, hogy a mostani 
mozgaloni sem marad eredmény- 
telen. 

copfja 
vagy 

Hogyan festették ki olcsón a temesvári 
betegpénztár helyiségeit 
Temesvár, január 7. 

Kedves olvasóm, tudod-e, mi a 
copf? Copf az is, amit anyáink hord- 
tak a fejükön ékességnek, de amit fe- 
leségeink és leányaink levágtak, mert 
most már a bubifrizura járja. És 
copf az is, amit Kinában a férfiak 
viselnek szépen befonva és pántlikával 
lekötve. De az igazi copf mégis csak 
a hivatali copf. Szent Bürokráciusz 
viseli ezt a copfot, amely maradisá- 
got, nevetségességet, begubózottságot, 
rövidlátást és sok mindenféle felesle- 
ges sallangot jelent. 

Szent Bürokráciusz 
copfjának egy szomoruan mulatságos, 
bosszantóan mulattató esetét akarom 
elmondaáni. A temesvári kerületi mun- 
kásbiztositó intézmény hivatalos he- 
lyiségeit már hosszu-hosszu évek óta 
nem meszelték, nem festették és bi- 
zony a falák már nagyon kopottak 
és piszkosak voltak. A munkásbizto- 
sitő igazgatósága ebben az ügyben fel- 
terjesztést intézett a bukaresti köz- 
ponthoz és engedélyt kért a hivatalos 
helyiségek kipingálására. Az engedély 
megjött azzal az utasitással, hogy pá- 
lyázatot kell kiirni és annak eredmé- 

jelentést tenni. 
A pályázatra több ajánlat jött. A 

legolcsóbb százezer lei volt, de nem 
volt sokkal drágább a többi sem. Ré- 
gi, ismert temesvári mesteremberek 
adták be az p jánlatokat, olyanok, 
akik reálisan számitják a munka ér- 
tékét. Visszajött a válasz Bukarestből, 
százezer lei sok, erre a célra csak hat- 
vanezer leit lehet engedélyezni. Nosza, 
megindult a piktormesterekkel az al- 
kudozás, ki csinálja meg a munkát 
hatvanezerért? Ezt is megoldották 
végre. 
Végre mégis csak elkészült a mun- 

ka. A mester benyujtotta a számláját 
és várta a pénzét, amelyre szüksége 
volt, mert hisz a munkába sokat fek- 
tetett bele. A számla elment Buka- 
restbe. Onnan 

elküldtek egy bizottságot: 
megállapitani, hogy a munkáspénztár 
helyiségeinek kifestése tényleg meg- 
történt-e és hogy szép-e? A bizottság 
több napon keresztül időzött Temes- 
várott s mikor távozott 19,876 lei volt 
az utiszámlája. Az iparos most már 

örült, hogy hamarosan megjön elis- 
mert számlája és felveheti a pénzét. 
Korán örült. Jött egy második bizott- 
ság. Ennek az volt a feladata, hogy 
négyzetcentiméternyire pontosan ki- 
mérje, annyi-e a befestett falterület, 
amennyit a számla feltüntet és hogy 
a munkához jó festéket használtak-e? 
Persze, ez a bizottság tovább időzött 
itt, mint az előbbi. Viszont lelkiisme- 
retes munkája 23,497 lei költséggel 
járt. 

A második bizottság 
mindent rendben talált s a temesvári 
mester biztos volt benne, hogy most 
már megkapja a pénzét. Csalódott. 
Jött ugyanis egy harmadik bizottság 
felülvizsgálni a kettőnek a munkáját 
és utána nézni, hogy a munkásbizto- 
sitó, a mester és a két bizottság nem 
játszanak-e össze és nem akarnak-e 
kifizettetni olyan munkát, amit egyál- 
talán nem végzett el senki? No, de 
Temesvárott ez nem történt meg s 

a harmadik bizottság 
ezt jegyzőkönyvileg konstatálta s meg- 
állapitotta azt is, hogy a munka jó, 
rendben van s a két előző bizottság 
mem hasalt. Ujabb költség 20.150 ei. 
Most már végre tényleg megjölt Bu- 

karestből a jóváhagyott számla és a 
temesvári mester a pingálásért felvette 
a hatvanezer lei munkadijat. De az 
egész 63.523 lei költséggel járt. Mégis 
csak jó volt, hogy a százezer leies fes- 
tési ajánlatotnem fogadták el, igy leg- 
alább megspóroltak negyvenezer leit. 
Látod, kedves olvasóm, ez az igazi 

copfl! 

A hazafiasnak deklarált paraszt- 
párt. Bukarestből jelentik: Az Ade- 
verul az ellenzéki pártok tárgyalásai- 
val kapcsolatban méegállapitja, hogya 
paraszipárt a legutóbbi események 
során reális politikai érzékről és haza- 
fiasságról tett tanuságot, ami a leg- 
magasabb körök bizalmát is meg- 
nyerte. Ennélfogva a két párt közötti 
viszony ma már nem tekintendő 
olyannak, mint gyám és gyámolt 
közötti viszony, és a folyamatban 
levő tárgyalások csak akkor vezet- 
hetnek eredményre, ha a nemzeti 
párt meg fogja érteni ezt a változást 
és levonja ebből a természetes kon- 
zekvenciákatt Maniu és Lu pu 
között egyébként tegnap hosszabb 
megbeszélés folyt le. 

LIDOLT VIK 
női divatárukereskedésében, 

- : . e . ; A bali szezonra! 
Arany- és ezüstcsipkék, valamint csipkevolanok estélyi toslettekre, muűvirágok, marabou, strucctollak, báli keztyük és 
Párisi és bécsi ujdonságok! 

Timisoara-Belváros, Hunyadi-utca. 79 Kérem kirakataimat megtekinteni. 

harisnyak. 

Nem lesz béke, 
amig a tótokat önálló nemzetnek 

nem ismerik el 

Pozsony, január 6 
Hlinka András szlovák méppá 

vezért felkereste lakásán egy ujságiró 
és nyilatkozatát kérte a szlovákok és 
egyben a csehszlovákiai magyar ki- 
sebbség politikai helyzetéről. Hlinka 
nagyon lebecsmérlőleg nyilatkoz 
Ruszinszkóról, melyet szerinte a po 
tikai gyámoltalanság és éretlenség jel- 
lemez. Szlovenszkóban pedig mindenki 
autohómista, csak nem meri bevallani. 
Addig nem lesz béke, - mondotta - 
mig a szlovákságot önálló nemzetnek 
nem ismerik el. ilel 
Ami a kisebbségeket illeti, azoknak 

amit a törvényy 

nem küldhetek - folytatta - tót ta- 
nitót magyar faluba, vagy nem ala- 
pithatok magyar iskolát tót faluban? 

mindent megadnak, 
számukra biztosit. Több nem. 

Elvem az közös jogok, közös terhek. 

A dunai hajózás 
förvény utján való rendezése Romá- 

niában 

Bukarest, január 7. 

A Nemzetközi Dunabizottság elké- 
szitette a rendőri előirásokat a dunai 
hajózás szabályozására és az eredeti 
terv szerint ezeket már február elsején 
az Ulmtól Brailáig terjedő szakaszon 
életbe is akarták léptetni. A rendőri 
előirások a hajózási forgalmat, a ha- 
józás biztonságát és más hasonló kér- 
déseket rendeznek, de mivel ugy Ro- 
mánia, mint Németország most vette É 
tervbe a dunai hajózásnak saját tör- 
vényhozása utján való rendezését, a 
Dunabizottság elhatározta, hogy az 
elkészitett rendőri kzajbályzatok élet- 
beléptetésétől eltekint, amig ez a két 
állam erre vonatkozó javaslatát tör- 
vénybe nem iktatja. 

A Nemzetközi Dunabizottság legkö- 
zelebbi közgyülését valósznüleg csak 
junius hóban tartja meg, még pedig 
előreláthatólag Bécsben. A bizottság 
székhelyét ugyanis Pozsonyból áthe- 
lyezik. Eleinte Budapest került kom- 
binációba, de azután Bécs mellett 
döntöttek, mint amely város a dunai 
hajózás tulajdonképpeni centruma. 
aeaaasa . 

A szép szőke szerető 
meggyilkolta fiatal milliomos barátját 

Páris, január 7. 
Mintegy 2 hónap előtt megirtuk, hogy 
Avnieresben, egy kis francia városká- 
ban, hirtelen meghalt Mon tefiore 
báró, egy ősrégi angol bankárcsalád 
francia ágának utolsó férfisarja. Mon- 
tefiore a mult év őszén megismerke- 
dett Doux-né asszonnyal, aki nálá- 
nál öt évvel idősebb volt. Az asszony 
tipusa a francia pikáns szépségnek. 
Feltünően karcsu, szőke, szenvedélyes 
automobilozónő, akinek garázsában tiz 
autó állott mindig és ő maga volt a 
soffőr. 

A fiatal Montefiore belebolondult és 
mert nagyon féltékeny volt, rábirta 
az asszonyt, hogy költözzenek el Pá- 
risból a csendes Avnieresbe, ahol egy 
remek kastélyt vásárolt neki. Alig él- 
tek együtt néhány hétig, mikor a fia- 
tal báró hirtelen meghalt. Állitólag 
agyvérzés vetett véget életének. Az alig 
huszonnégy éves fiatalembert a legna- 
gyobb csendben temették el, barátnője 
még szüleit sem értesitette haláláról. 
A gyászbaborult anya az ujságokból 
értesült fia haláláról. Feljelentésére 
megindult a vizsgálat és az olyan ter- 
helő momentumokat deritett ki, hogy 
a szép szőke asszonyt gyilkosság gya- 
nuja miatt letartóztatták. 

e Antik vitrin 
berakott szekretár, iróasztalok, 
asztalkák, Biedermayer, Empir 

garniturák olcsón részletre is 

Sternbersnél. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

a ga sf. Oheorghe (Szentgyörgy- 
r) 4. 

fTelelonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, Háromhónapra 

ű 160 lei, félévre 300 lei, egy évre 
8600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 

Királyaágban 3 lel, Magyarországom 

Csensziovákiában fél ck., Ansztriá- 

ban 20 garas. 

elelős szerkesztő : 
Vuchetich Endredr. 

Adóhivatal? 
Megéneklem kurta dalban: 

jártam adóhivatalban, 

s tapasztaltam, kérem, szépen, 

hogy tévedés van a névben, 

ahol a kereskedő csak ül a boltban, 
t 

aaazért vagyok tagadó, 

hogy e hivatal adó, a 

ott nem adnak, ott csak vesznek, 

folyton-folyvást mást se tesznek, 

ez a hivatai vevő, 
neve igy megfelelő : 

állami vevőhivatal, 

ezt állapitja meg e dal. 
Kőró Pál. 

' 
: 

Csak hereskedő légy, - 

mondották még alig nehány éve: a 

gondos apa, az előrelátó nagybácsi 

és az éleseszü nagynéni bizalmas 

családi körben a serdülő fiunak, szi- 

nes szavakkal festve képzelete elé 

az egyedül könnyü és biztos pályát, 

forgatja az árut és gurulnak a lábai 
elé a százezrek. Sokan azt hitték a 

világfelfordulás kaotikus zavarában, 

hogy most már az emberiségnek 

nem lesz szüksége orvosra, tanárra, 

hivatalnokra, mérnökre, müvészre 

pvagy tudósra s mindenki naiv lélek, 

aki nem érti meg a kor szellemét : 

a realitást. Csak a kereskedelem bol- 

dogit. S mi az erednény? Mikor a 
fogyasztó képesség elérte legalsó 

mi lázban van. 

"határát, huszszor több a bolt, husz- 
szor nagyobb árukészlet vár a ve- 

pöre, mint a leggazdagabb békében. 

Cazdasági életünk negyven fokos 
Már látjuk az érem 

másik oldalát, a kereskedelmi pálya 

iigazi képét. Bizony keserves, rögös 

ut volt ez mindig, csak eltakarta sze- 

fő miünk elől a háborus évek tünő káp- 

a Belváros, Szent György-téren átadó. 

rázata. De a muló farsang után 

iismét itt a bőjt s látjuk, hogy egyike 

a legnehezebb vállalkozásoknak, mert 
nemcsak fokozott kitartást és szivós- 

ságot kiván, hanem mindenekfölött 

elpusztithatatlan idegekei és nem 
szünő főkeáldozaiot. 

A mai ifjuság igen jelentékeny 
része, „gazdag" kereskedőnek ké- 

szült s ez jövője legnagyobb íragé- 

diája. Nem fanitották meg őket arra, 

hogy lehet nagyon szerény keretek 

között is élni igénytelenül. S most, 
mikor vágyaik muló örömök és muló 
nagy jövedelmek közt megedződtek, 
kényielenek megismerkedni teljes 
sivárságában a való élettel. 

Szomoru utnak indul a jövendő 
ifjusága, mely „gazdag" kereskedő- 

nek készült és nemsokára az lesza 

legboldogabb köztük, aki legalább a 

havi fizetését megkapja minden 

elsején valami sobány kis állásban. 

Flaneur. 

Illeana hercegnő tizenhét 
éves. Bukarestből jelenti tudósitónk : 
Ileana hercegnő kedden ülte meg 
tizenhetedik születésnapját. 

Kiseee 
üzlethalyis 
Cim a kladóban. 

közté 
Havas Dezső Gyaár és fiék 

. 

2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csalás fiktiv tuvarlevelekkel 
A jogtalanul felvett előleg rejtélyes eltünése. - Mikor 

az állomásiőnök igazolja az el nem szállitott gabona 
elszállitását 

Temesvár, január 7. 

Mult év januárjában történt, hogy 
Velici Aurél varadiai gabonakeres- 
kedőtől a vonaton elloptak százötven- 
ezer leit. A nyomozás során kiderült, 
hogy Velici, aki a temesvári Müma- 
lomnak szokott gabonát eladni, a 
pénz eltünése előtti napon megjelent 
a Mümalom temesvári igazgatóságá- 
nál és felmutatott két fuvarlevelet, 
amelyek szerint huszezer kiló buza 
utban van Temesvár felé a Mümalom 
cimére. A fuvarlevelek alapján Velici 
száznyolcvanezer lei előleget vett fel. 
A pénz felvétele után elutazott Ra- 
kasdiára. Ütközben aunnyira eltfáradt, 
hogy a vonatból való kiszállása 
alkalmával elfelejtkezett a becsoma- 
golt pénzről és azt a vonatban 
hagyta, vagy ellopták mellőle. 
A nyomozás során azonban kiderült, 

hogy a buzát nem adta fel, hanem a 
bizonyitványt Cipu György rakas- 
diai állomástőnök adta ki azon az 
alapon, hogy Velici mindig szokott 
buzát szállitani, tehát jóhiszemüen 
igazolta, hogy ezuttal is szállitott, ha 

aasaaa 

- Vizkereszt ünnepe Temes- 
várott és a fővárosban. Bukarest- 
ből jelentik: Vizkereszt ünnepén a 
fővárosban nagy katonai parádé volt, 

amelyen a királyi pár is résztvett. Az 

ünnepre való tekintettel az ősszes, 
hivatalokban és bankokban a munka 
péntekig szünetel. - Temesvárott a 
gyárvárosi görög keleti román tem- 
plomban Tiucra Patrik dr. főesperes 
nagy papi segédlettel tartotta meg az 
ünnepi istentiszteletet. A templom- 
ban ielen voltak a különböző 
állami és városi hivatalok, továbbá a 
katonaság képviselői. Istentisztelet 
után a Bega partján megtartották a 
szokásos vizszentelési ünnepséget, 

amelyre a katonaság is kivonult. A 
görög keleti egyház ma Keresztelő 
Szent János napját ünnepli. 
- Görög keleti szerb karácsony. 

A görög keleti szerb egyház, amely 
nem egyesitette naptárát a Gergely- 

naptárral, ünnepeit még a régi rend 
szerint tartja. A szerbek ma ünneplik 
meg karácsony első napját s ez alka- 

lommal a belvárosi székesegyházuk- 
ban, valamint a gyárvárosi és mehalai 
szerb templomokban délelőtt tiz órakor 
nagy istentiszteleteket tartanak. 

* „Lángbetükkel vagyon az égre 
felirva, hogy a FARMODONT fog- 
krémnél nem volt még jobb sohal' nem 

MOZI 
Belvárosi mozi: január 8. és 9. 

Gyárvárosi mozi: január 10. és 11. 
Mehalai mozi: január 14. 

Egy szenzációnális mozimü. Nagy attrakció. 

Rendkivüli megvalósitás és kizárólagos mozitechnika. 

A film cselekménye a világháboru kitörésekor játszódik le. 

Ezen film a marnei ütközet élethü képmása. 

A film főcselekménye Párisban játszódik le. 

A főszerepben a jelen idők leghiresebb 

müvésznője, aki egyben POLA 

NEGRI vetélytársnője: 

Gloria S5wansorr 

Felemelt helyárak. 

nem is akkor, de pár nap mulva. A 

károsult vállalat feljelentésére meg- 

indult a büntető eljárás, amelyben 

kedden tartotta meg a főtárgyalását 

Fehér Kristof dr. büntetőtanácsa. 
A főtárgyaláson Velici tagadta, 

mintha ő a Mümalmot meg akarta 
volna kárositani, a fiktiv fuvarlevelek- 
hez csak azért folyamodott, mert fel- 
tétlenül előlegre volt szüksége és ha 
a pénzt nem lopják el, le is szálli- 
totta volna az árut. Cipu állomás- 
főnök azzal védekezett, hogy ő jó- 
hiszemüen adta ki a bizonyitványt 
két vagon áru feladásáról, mert Veli- 
cit becsületes embernek ismerte. A 
biróság Brudariu Adrian és 
Goiti Dezső dr. védőbeszéde után 
kihirdette az itéletet, mely szerint 
Velicit csalásért hat havi fogházra 
itélte és kötelezte, hogy a Mümalom- 
nak száznyolcvanezer leit téritsen 
vissza. Ciput szintén bünösnek talál- 
ták, de az enyhitő körülmények leg- 
szélesebb alapon való alkalmazásával 
megvesztegetés miatt háromezer lei 
pénzbüntetésre itélte a biróság. 

- Meghalt az olasz anyakirály- 

né. Bordigherából jelentik: Viktor 
Emánuel olasz király édesanyja, Mar- 
guerita anyakirálynő, Umberto király 
özvegye, tegnap éjjel hetvenöt éves 
korában meghalt. 
- A volt trónörököst törölték 

a hadsereg tagjai közül. Bukarest- 
ből jelentik: A Monitorul Oficial 
keddi száma közli a parlament leg- 
utóbbi ülésén megszavazott tör- 

vényeket, köztük a királyi ház statu- 
tumát, amelynek hetedik szakasza ki- 

mondja, hogy Károly herceg a 
trónról való lemondás követ- 
keztében elvesztette politikai jogait 
és katonai rangját. A herceget töröl- 
ték a hadsereg létszámából és a sze- 
nátus tagjai közül is. 
- A belügyminiszter 

fővárosi sajtó. Bukarestből távira- 
tozzák: A Viitorul jelenti, hogy 
Tatarescu miniszter magához 
kérette a fővárosi lapok igazgatóit, 

akik előtt fontos közléseket szándé- 
kozik tenni a legutóbb lefolyt ese- 
ményekkel kapcsolatosan. 
Legalkalmasabb ajándéktárgyak: 

Legszebb férfi-ingek készen és mérték 
szerint kalapujdonságok, zsebkendők keztyük, 
sálak, bokavédők, pyjamák, pullowerek stb. 
Nagy választékban - olcsó szabott árak 

Papp Gábornál Timisoara, Cetate, Strada 
Mercy. 

és a 

3. oldal 

JÓNAPOT EIVÁNOK, ikedves ol- 
vasó, aki bizonyára megörülsz majd, 

ha elárulom neked, hogy Temesvár 

népességre nézve hatodik városa az 

országnak. Az első természetesen Bu- 
karest, mert annak nyolcszázezer la- 

kosa van, utána nagy esés követ- 

kezik, mert a második városnak már 

csak százkilencvenezer lakósa van s 
ez Kisenev, sorra jön aztán Jassy, 

Galac és Czernovic. A hatodik száz- 

ezer lakóssal Temesvár. Hát nem 

vagy rá büszke kedves olvasó, 
hogy te is benne vagy ebben a száz 

ezerben, amely lepipálja a Temesvár 

után következő városokat? Hogy a 

regáti Brailáról, Ploestiról, Konstancá- 

ról, Krajováról ne is szóljak, mögöt- 

tünk van kérkedő Kolozsvár, nagy- 

zoló Nagyvárad, aranyoskodó Arad, 
büszke Brassó. Még sem olyan utolsó 

város ez a Temesvár Ne szidjuk tehát 
az itteni mizériákat. Jusson mindig 
eszünkbe, hogy legalább népesség 
tekintetében vagyunk a hatodik helyen 

és nem az utolsónn : 

- Az igazságügyminiszter sza- 
badságon. Bukarestből jelentik: Ked- 
den minisztertanács volt, mely egy 
havi szabadságot engedélyezett Mar- 
zescu igazságügyminiszternek, aki 
pénteken utazik el. Távollétében 
Chirculesec u munkaügyi minisz- 
ter fogja helyettesiteni. Elhatározta a 
minisztertanács ezenkivül azt is, hogy 
a Fundatia Carol alapot a közokta- 
tásügyi miniszterium veszi át és azt 

teljesen reorganizálja. 
- jJorga nem vonul vissza a 

politikától. Bukarestből jelentik: 
jorga tanár az Adeverulnak inter- 
jut adott, amelyben kijelenti, hogy 
felesége társaságában harminc napi 
tartózkodásra Párisba utazik, ahol a 
Sorbonneon és egy román intézetben 
előadásokat fog tartani. Jorga határo- 
zottan megcáfolta az ujságiró előtt 
azokat a hireket, mintha szándékában 

volna a politikától végleg visszavo- 
nulni. 
- Meghosszabbitották a par- 

lamenti szünetet. Bukarestből tele- 
fonálják: A parlament szünetjét két 
nappal meghosszabbitották és a rendes 
ülésszak csak január hó 20.án veszi 
ujból kezdetét. 

- Irodaszolgából birósági tiszt- 

viselő. A temesvári birósági személy- 
zet tisztviselői képesitési vizsgáján, 
amely kedden ment végbe, jelent- 
kezeit Micsa birósági szolga is, aki 
a vizsgát kitünő eredménnyel letette. 
Tekintettel arra, hogy az ókirályság- 
beli rendszer csak négy elemiiskola 
elvégzését kivánja a birósági tiszt- 
viselőktől, Micsa legközelebb előlép 

és eddigi kollegái majd az ő paran- 
csát követik. 

- Megindult a hajóközlekedés 
a Dunán. Bukarestből táviratozzák : 
Legujabb jelentések szerint a Duna 

romániai szakasza teljesen szabaddá 

vált és a hajóközlekedés az egész vo- 
nalon ujból megindult. 

* Orvosbál, csütörtökön 7-én. Je- 
gyek és meghivók a Palace kávéház 
orvosi szobájában délután 6-8-ig 
kaphatók. 

igy szenvedni? 

mert a csuzos, köszvényes és egyéb 
fájdalmakat Könnyen megszüntet- 
jük, ha a fájó testrészt eredeti 

„Diana" sésborszesszel 

Csak a „DIANA: felirással valódi. 
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- Ujoncok bevonulása. A temes- 
vári hadkiegészitő parancsnokság 
tudomására adja a lovassági csapa 
tokba sorozott ujoncoknak. hogy 
1926 március tizenötödikén kötelesek 
csapattestüknél szolgálatra jelentkezni. 
A bevonulás előtt február ötödikéig 
igazolniok kell a hadkiegészitőnel, 
hogy megszerezték lovaikat. Akik ezt 
a bejelentést elmulasztják, 1926 február 
ötödikén haladéktalanul bevonultatnak. 

Ki legyen az Európai Egye- 
sült Államok elnöke? A Prágában 
megjelenő „Bohémia karácsonyi 
számában közli azokat a válaszokat, 
amelyeket a lap azoktól a kiváló sze- 

mélyiségektől kapott, akiket arra vo- 
natkozólag kérdezett meg, hogy ki 
lehetne Európa legalkalmasabb el- 
nöke? Shaw a következőket vá- 
laszolta: „Természetesen Masaryk. 
Senki más ma erre az állásra nem 
alkalmas.? Sven Hedin szerint 
Europa uj köztársasági elnöke csak 
a háboru után születik, mert azok, 
akik a háboru alatt müködtek és a 
versaillesi békét előidézték, erre nem 
alkalmasak. 

A Patria kabaréban ma az uj tagok 
által nyujtott műsor bizonyára szintén telt 
házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 
tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 
tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

ee ga 2 

jimisoara 

Bul. Regele Ferdinand 

Lerakatok: 
CLUJ Strada Universitátii No. 1 
ORADEA-MARE, Bulev. Regele 

Ferdinand 5. 

Mielőtt bevásárlásaiteszközli, győ- 
ződjön meg áruink olcsóságáról. 

- Iinoleum: e 
67 cm széles mtr-ként Lei 135 - 
90 , 170- 
100 " 5 55 200- 
115 55 „230- 
135 )3 E 270- 
200, ,„"Mnégyzetmt. ,, 215- 

Valódi átöntött Inlaid Linoleum 
200 cm. széles minden szinben. 

Vaszkosvászon asztal - teritő: 

78 cm széles mtr-ként Lei 100 - 
100 2 

i 15 5 145 

Bőrvászon minden szinben 
és minőségben nagy válas 

Felöltőszerü gummiköpenyek 
e 950 Leitől. „ 

fornacipők, hócipők, sárci- 
vők, betegápolási cikkek, 
gyermekjátékok, sportcikkak 

Szőnyegek: 
Futószőnyegek, mindkét 

oldalon használható Lei 08-- 
Velour futószőnyeg la „ 515 - 
Ágyelők i2ő 
Ebédlőszőnyeg200/300 ,1600- 
Otomántakarók „1600- 

A mindenható szerelem tüze 
lángra gyujtja az összes sziveket az idén 

Páris, január 5. 

Mindig, mikor egy uj esztendő ki- 
tárja kapuit a vágyak és igéretek, a 
csalfa álmok és ábrándok tódulnak be 
elsőkként, hogy rózsaszinü köddel 
lepjék be az emberek lelkét és végül 
- csalódást okozzanak. Az emberek 
azért nem veszitik el hitüket a jobb 
jövőben és ezen jövő titokzatos fáty. 
lának fellebbentésével keresik remé- 
nyeik igazolását. Ezért vannak és 
ezért lesznek mindig, akik hisznek a 
jóslásoknak és hisznek a jósnőknek. 
Hisznek különösen akkor, ha a jósnő 
olyan fiatal és szép, mint a párisi 
Fraya asszony, akinek még az a 
nagy előnye is megvan, hogy nem 
fogad el pénzt a jóslásáért. Ez és az 
asszony bájai, melyeket nem nagyon 
igyakszik takargatni, valami egészen 
különös vonzerőt gyakoroltak a párisi 
emberekre. Százával tódultak lakására, 
ahol Fraya asszony egy átlátszó, ing- 
szerü ruhában fogadta vendégeit. Ru- 
hájának ezen áttetszősége mellett is 
dekoltázsa a legmélyebb. Mélyebb már 
nem is lehetne. 

Halk, monoton hangon peregnek 
a szavak gyönyörüen íivelt vérpiros 
ajkairól és keblei szemmelláthatóan 
pihegnek. És beszél arról, hogy nem 
lesz háboru, a népek pihentetik fegy- 
vereiket, de szegény Olaszországra 
nagy megpróbáltatások várnak. Mus- 
solini csillaga halványodik... Egészen 
ki fog aludni... Szegény Olasz- 
ország... 

- Afbélyegzik a magyar papir- 
koronákat pengőértékre, 
pestről jelentik: Magyarországon ja- 
nuár elsejével kezdetét vette a pengő- 
ben való számitás. Egy évig még ugy 
papirkoronában, mint pengőben lehet 
számolni, hogy ezalatt a közönség 
megszokja az uj pénzt. A bankok 
mozgalmat inditottak, hogy a régi 
papirkoronás bankjegyeket a pengő- 
értéket feltüntető bélyegzővel lássák 
el. A pénzügyminiszter valószinüleg 
eleget tesz a kérésnek és legközelebb 
kezdetét veszi a magyar papirpénz 
felülbélyegzése. 

Buda- 

Nagy fekete szemében apró kis 
tüzek gyulladnak ki, ruháján még 
rózsásabban tetszenek át feszülő do- 
mai, amikor arról kezd beszélni, hogy 
az idei év Vénusz csillagzat jegyében 
áll. Vénusz istenasszony hatalma erőt 
vesz a lelkeken, a szerelem tüze 
lángba boritja a sziveket és a férfi és 
a nő hihetetlen vadsággal és szilaj- 
sággal rohannak egymás karjaiba... 

És Fraya asszony kitárja gömbölyű 
fehér karjait, orrlyukai remegnek, 
szája félig kinyilik és amint szemét 
lehunyva áll hallgatói előtt, ugy fest, 
mintha jóslásait azonnal valóra akarná 
váltani. Es kéjes szavak csurognak 
ajkairól. Az erkölcsök meglazulnak, 
mindenki az élvezetek kelyhéből akar 
habzsolni... És szeretni fognak az 
emberek... Nagyon és sokat.. A 
középkor erkölcsei kelnek uj életre... 
Vénusz diadalmaskodik mindenkin és 
minden fölött... 

És Fraya asszony leroskad egy 
karosszékbe, mintha a sok szerelem 
meritette volna ki, amelyről csak be- 
szélt. Aztán hallgat. Okosan és mélyen 
hallgat. Ingruhája lecsuszik kissé és 
elővillan gömbölyü fehér válla. Az 
emberek figyelnek. Nem a fülükkel, 
hanem a szemükkel. Végül szállin- 
gózni kezdenek. A kritikát a jóslások- 
ról az találta el a leghivebben, aki 
kimenőben ezt mondotta : 

= Szép volt, bizonyisten szép... 
í e. o. 

- Rejtélyes hulla a Begában. 
A gyárvárosi Hungária hidnál egy 
harmincöt év körüli munkás külsejü 
férfi hulláját fogták ki. A hullán semmi- 
féle külső erőszak nyomai nem lát- 
szottak, viszont a zsebeiben sem talál- 
tak semmit, amiből a személyazonos- 
ságot meg lehetett volna állapitani. 
Az a nézet alakult ki, hogy részeg 
állapotban a vizbe esett, ahol meg- 
fulladt. Beszállitották a belvárosi temető 
halottaskamrájába. 

A korcsolyapálya nincs mindig 
nyitva, de Fa Mihály Telekház-téri és Mária 
melletti boltjai mindig nyitva vannak, hogy 
a közönség finom husnemüt vásárolhassen. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A mai naptól állandóan 

élő hai kaphatéó. 
Rendelések felvétetnek Luttwák 
és Eckstein halkereskedése, 
Gyárváros, Galamb-utca 23. 
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Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Selaai és Hámory eigl 
Telefon 9-64. 

S lei. Legkisebb apróbirdetes ára 25 lei, 
Álláskeresőknek 25 százalék 
Dijelőre fizetendő. 

' 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüvell 

engedmény. 

Butorozott szoba teljes ellátással 2 sze- 
rényebb fiatalember részére kiadó. Ugyan- 
ott házban és házon kivül ebédkoszt kap- 
ható. Erzsébetváros, Korona-utca 3, földszint 
jobbra. 

Allást keres románul és németül beszélő ke. 
reskedő, Mittelmann Wolt, Józseíváros, 
Zöldpázsit-utca 21. 

Hivatalnoknő, aki a könyvelést, gépirást, 
gyorsirást érti, azonnali belépésre nagyobb 
vállalatnál állást keres. Megkereséseket 
,Ügyes jeligére a kiadóba kérek. 

Jó házi koszt kapható mi családnál. Aján- 
latokat „Házi" latol jelige alatt a kiadóhivatal 
ovábbit. 

Festészetben jártas urilányok es fiatalem- 
berek állandó állást nyerhetnek. Cim a ki- 
adóban. : 

Kifutó fiu vagy leány azonnalra felvetetik. 
Fázsy iparmüvészeti vállalat, Szent György- 
tér 4, II. em. 

Gyekoriott ügyvédi irnok perfekt román, 
néme, magyar, szerb, állást keres. Cim a 

Uricsaládnál egyedülálló urinők és urak 

kiadóban. 7 I 

részére izletes ebéd és vacsora kapható. 
Ajánlatokat Házikoszt" jeligére a kiadóba 
kérek. ; 

- 

Butor 
Saját készitésü háló- és ebédlő-butorok 
különböző szinekben és formákban. Első- 
rendü munka, jótállás mellett, olcsó áron 
kapható Siebold Fülöp műbutoraszta- 
losnál, esetleg terv szerinti rendeléseket 
elvállal. Gyárváros, Távirda-u. 10. Tel. 6-99 

varrógépjét vagy 

Felhivom a tisztelt közönség fi- 
gyelmét, ha 

ramunaofomjái 
szekszerüen, jótállás mellet javi- 
tani óhajtja, forduljon azonnal a 
varrógép javitó központba 

1890 mi 

BECKER, III, Mühle Vilmos-u. 1. 

Orvosok 
számára nagy fizetési engedmények. 

2 Mütőasztalok, mütő- 
szekrények, mosdók, 
irigátorok, orvosi fel- 
szerelések, mind au- 
togen előállításban 
kaphatók GOLD- 
STEIN JANCU 

=Bucuresti, Sirada 
Carol 44. 

n e , ? 

Ha megnéznéd, hogy tenyered milyen betűt 
[formál G 

smagadnak tennél jót és ezáltal jól járnál, 
Reklámunkat mindenkia tenyerében hordja ! 
Ha van ctthon M. M. konzerv, nincs már 

Isemmi gondja. 

NAGI TAKARITÁSI elektromos 

i BEERESZTEÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit : 

ROVALVACUUMEOLEMER 
- IV.. Str. loan Ghica No. ia I/5 (Arany János-utca) 

elefon 21-10 

PORSZIVŐGEPEKkEL, 
PAÁRKEITASUROLÁSI, 

198 

Be es estenyi sumak 

a legszebb kivitelben Szlomaneknél 
Gyárváros, Andrássy-ut. 

,Helicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMEÉR dr 


